

河北日报

权·威·成·就·影·响·力

中共河北省委机关报 河北日报报业集团出版
HEBEI DAILY 河北新闻网: hebnews.cn

2021年12月19日 星期日 辛丑年十一月十六 今日4版
第25656期 代号17-1 国内统一连续出版物号 CN13-0001



河北日报客户端、微博、微信

在中国文联十一大、中国作协十大开幕式上 习近平讲话单行本出版

新华社北京12月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《在中国文联十一大、中国作协十大开幕式上的讲话》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

1至11月我省外贸进出口同比增22.4%

河北日报讯(记者苑立立 通讯员狄萌)据石家庄海关统计,1至11月,我省实现外贸进出口总值4880.2亿元人民币(下同),同比(下同)增长22.4%,增速高于全国整体增速0.4个百分点。其中,出口2707.6亿元,增长20.6%;进口2172.6亿元,增长24.6%。前11个月,我省对“一带一路”沿线国家进出口超千亿元。(下转第三版)

王东峰主持召开省委雄安新区规划建设领导小组专题会议强调 持续用力推进雄安新区建设发展 确保重大国家战略和国家大事顺利实施

王正谱出席会议

河北日报讯(记者四建磊)12月17日至18日,省委书记、省人大常委会主任王东峰在雄安新区主持召开省委雄安新区规划建设领导小组专题会议,认真总结雄安新区2021年重点工作,研究谋划2022年重点任务。省委副书记、代省长王正谱出席会议。

会议指出,2021年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年,也是雄安新区建设发展进程中极不平凡的一年。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,省委、省政府和全省上下深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面落实党中央、国务院决策部署,持续用力推进雄安新区建设发展,推动新区规划体系基本完成,重点片区和重大项目建设全面推进,承接北京非首都功能企业事业单位和项目相继落地,容东片区征迁群众有序回迁,白洋淀生态环境治理实现新突破,淀区水质达到Ⅲ类标准,各项工作取得新进

展、新成效。要认真总结成绩,持续巩固提升,不断开创雄安新区建设发展新局面。

会议强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面落实党中央、国务院决策部署,全面落实省委第十次党代会和全省经济工作会议部署,系统谋划加快推进雄安新区2022年重点工作,努力取得新成效。一要突出重点片区,全力推进启动区和起步区建设。进一步完善启动区和起步区规划和城市建筑风貌设计,加快水电气路等基础设施建设和公共服务设施建设,优化产业园区功能布局,打造商业街区、风情街区和标志性建筑,充分展现新区启动区形象。二要突出高新高端产业集聚,积极承接北京非首都功能疏解。认真落实党中央、国务院决策部署,切实加强同京津冀协同发展领导小组办公室、中央有关部委及北京市对接沟通,按照疏解清单,有力有序有效承接北京疏解项

目和单位,强化土地、金融、住房、人才等要素保障,积极吸引创新资源,创造“雄安质量”。三要突出重点项目,加快完善基础设施。统筹新区发展和安全,进一步健全新区内外交通路网体系,加快防洪排涝工程建设,扎实推进三县县城改造提升,着力强化工程质量监管和资金审计,建设廉洁治廉。四要突出生态优先,持续抓好白洋淀生态环境保护治理。统筹山水林田湖草沙系统治理,认真落实《白洋淀生态环境治理和保护条例》,深化水生态系统治理和淀区污染治理,进一步提升白洋淀水质,加快恢复“华北之肾”功能。五要突出改革创新,着力打造贯彻落实新发展理念的创新展示示范区。坚定不移全面深化改革、扩大开放,持续深化“放管服”改革,财税改革、金融改革和行政体制改革,全面提升河北自贸试验区(雄安片区)能级,努力营造市场化、法治化、国际化营商环境。六要突

出保障改善民生,不断提升人民生活品质。深化“我为群众办实事”实践活动,扎实推进20项民生工程,用心用力做好群众回迁安置工作,着力解决好就业、教育、医疗、养老等实际问题,切实增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

会议强调,要加强党的领导,狠抓任务落实。要强化组织领导,省委、省政府切实履行主体责任,充分发挥雄安新区规划建设领导小组协调作用,坚持雄安新区事情雄安办,严格落实雄安新区属地责任和省直部门职能责任,形成推进雄安新区建设发展的强大合力。要强化作风建设,严格督导考核,确保各项任务如期高质量完成,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。要全面加强社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新贡献。

省领导张国华、葛海蛟、董晓宇参加会议。

相约冬奥

12月4日,河北省涞源县七山滑雪场,涞源小学学生邱森灵从雪坡上疾驰而下,大显身手,最终获得省冰雪运动会高山滑雪大回转比赛社会组丙组冠军。

去年冬天,涞源小学组织学生们来到七山滑雪场,免费体验滑雪。“那是我第一次接触冰雪运动,感觉很新奇。”邱森灵说,雪场教练发现她有天赋,后来她就投入到了课外训练中。

今年9至12月,河北省举办第三届冰雪运动会,分为青少年组、高校组、社会组3个组别,设置冰球、滑冰、滑雪等七大项342个小项比赛,参赛人数近5000人。

随着北京2022年冬奥会临近,燕赵大地处处是群众拥抱冰雪运动的欢声笑语:冰雪大篷车开进乡村,带来冰雪运动器材,供群众体验;各项冰雪赛事成功举办,吸引爱好者们同台竞技……

近年来,河北省深入贯彻落实习近平总书记关于筹办北京冬奥会和发展冰雪运动的重要指示精神,在全力做好冬奥会各项筹办工作基础上,加快冰雪运动普及提高。河北省第十次党代会提出,广泛开展群众性冰雪运动,全面提高竞技运动水平。河北省印发《关于加快冰雪运动发展的意见》,紧抓“去哪儿”“谁去滑”“谁来教”3个关键,推动冰雪运动普及发展。

紧抓“去哪儿”,加强冰雪场馆设施建设。

加强设施建设 鼓励全民参与 壮大培训群体 河北冰雪运动走入寻常百姓家

人民日报记者 徐运平 张腾扬

在邯郸四季滑雪场,4台造雪机轰隆隆运转,维持100多米长的室内雪坡全年运营。“雪服、雪具都能租用,方便群众参与。”雪馆负责人段英介绍。

目前,河北全省建成室内滑冰馆超200座,各类滑雪场馆超100个,冰雪场馆数量居全国首位。“除了日常接待游客,我们还为学校、协会的人员提供体验和训练场地,并承接各类雪上赛事。”段章英说。

紧抓“谁去滑”,鼓励城乡全民参与。青少年是冰雪运动的未来,河北省大中小学广泛开展“冰雪运动进校园”活动,通过开设冰雪课程、组织体验活动、开展冰雪主题艺术作品评选等形式,带动广大青少年参与冰雪运动。

冰刀划过洁白的冰面,发出“唰唰”的声响,教练转身一停,引来学生们阵阵叫好……这是石家庄外国语学校的一堂体育课,学生们穿着学校统一配发的运动服、滑冰鞋,在室内仿真冰场学习滑冰。该校在初中阶段设置滑冰课和滑雪课,拓展学生的兴趣爱好。“我们希望通过开课的方式推广冰雪运动,助力学生全面发展。”该校党总支副书记李红霞说。

(下转第三版)

坚定不移正确认识和把握重大理论和实践问题

——四论学习贯彻全省经济工作会议精神

河北日报评论员

中央经济工作会议强调,进入新发展阶段,我国发展内外环境发生深刻变化,面临许多新的重大理论和实践问题,需要正确认识和把握。全省经济工作会议全面落实习近平总书记重要讲话和中央经济工作会议精神,强调要坚定不移正确认识和把握重大理论和实践问题,不折不扣统筹推进发展和安全。这对于我们统一思想、凝聚共识,做好经济社会高质量发展各项工作,具有重要意义。

坚持问题导向,在实践中不断发现问题、解决问题,是推动事业发展一条很重

要的经验。正确认识和把握实现共同富裕的战略目标和实践途径、正确认识和把握资本的特性和行为规律、正确认识和把握初级产品供给保障、正确认识和把握防范化解重大风险、正确认识和把握碳达峰碳中和——习近平总书记在中央经济工作会议上就5个方面重大理论和实践问题作了深刻阐释,体现出敏锐的洞察和深邃的思考,具有很强的政治性、政策性、全局性、指导性。我们只有在实践中正确认识、理解和把握这些重大理论和实践问题,才能确保稳妥有序做好各项工作,始

终保持改革发展的正确方向。

正确认识和把握实现共同富裕的战略目标和实践途径,推动改革发展成果更多更公平惠及人民群众。共同富裕是社会主义的本质要求,实现共同富裕目标是一个长期的历史过程,我们要创造条件、完善制度,逐步朝着这个目标迈进。要强化就业优先导向,充分发挥实体经济特别是中小微企业就业主渠道作用;要发挥分配的功能和作用,提高劳动报酬在初次分配中的比重;要完善公共服务政策制度体系,精准提供公共服务。

正确认识和把握资本的特性和行为规律,依法加强资本监管。社会主义市场经济是我们党的一个伟大创造,社会主义市场经济中必然会有各种形态的资本,要发挥资本作为生产要素的积极作用,同时要有控制其消极作用。要科学规范资本准入领域,支持和引导资本规范健康发展;要依法遏制资本无序扩张,确保资本活动依法进行;要坚持和完善社会主义基本经济制度,毫不动摇巩固和发展公有制经济,毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展。

(下转第四版)

40年!“水涌百穴”胜景再现

——邢台市水生态修复记

河北日报记者 王永晨 邢云



扫码看视频

12月18日拍摄的位于邢台经济开发区东汪镇武家庄村的黑龙潭。河北日报记者 赵永辉摄



今年夏季以来,邢台诸多泉眼相继苏醒,喷涌而出的泉水,虽持续数月,仍后劲不减,吸引了越来越多的游客。一时间,“百泉复涌”成为邢台热词。

2017年,邢台跻身全国首批生态文明城市。2018年,邢台经济开发区的狗头泉、百泉等短暂复涌。2021年初,邢台入选“国家节水型城市”。7月,狗头泉、黑龙潭、百泉、小儿泉、石羊泉、珍珠泉等成批加入复涌大军,形成了少则面积几亩,多则几百亩的多个泉池。这座昔日“泉城”,40年来首次重现“水涌百穴,甘露争溢”胜景。

百泉复涌,唤起记忆

深冬的邢台,气温降至冰点以下,邢台经济开发区东汪镇武家庄村南的黑龙潭,上百亩水面吸引了一拨拨游人。“咕咚、咕咚……”一串串水泡从5米多深的水底汩汩涌出。(下转第四版)

张家口赛区无线电保障团队 出色通过国际奥委会 第二次技术演练

河北日报讯(记者陈华)从省信厅获悉,12月17日,张家口赛区无线电保障团队以完美场景处置能力和“进展顺利”等级评价,出色通过国际奥委会第二次技术演练,团队各组获得了技术演练官员和相关方高度评价。

12月13日至17日,北京冬奥会12个竞赛场馆以及北京冬奥村、主媒体中心、技术运行中心

3个主要非竞赛场馆迎来了第二轮的技术演练(TR2),这也是赛前最后一轮技术专项实战演练。演练由国际奥委会技术能源部和北京冬奥组委技术部共同牵头组织,是北京冬奥会筹办工作的关键环节。演练模拟了往届奥运会赛事中出现的故障和可能发生的突发情况,通过观察技术团队应急处置的表现。(下转第三版)



近日,游客在秦皇岛市海港区北港镇的紫云山滑雪场体验滑雪。正值冬季,众多滑雪爱好者来到这里,体验冰雪乐趣。河北日报通讯员 曹建雄摄

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 学党史悟思想办实事开新局

键对键“听”民情 面对面解民忧

石家庄依托网上留言板精准高效回应网民诉求

我为群众办实事

河北日报讯(记者董昌)“没想到,真的没想到,当天受理当天就能解决,现在屋里暖和,心里更暖和!”近日,说起在人民网地方领导留言板反映供暖问题,赵县

阳光新城小区居民杨英霞对石家庄高效回应网民诉求的服务称赞有加。

结合党史学习教育“我为群众办实事”实践活动,石家庄市委社情民意中心紧紧围绕办好网民给省委书记和市委书记留言事项,科学建立了浏览、甄别、梳理、交办、督办、反馈、回复、回访整套工作流程和制

度规范,集中收集、精准回应解决网民急难愁盼问题。

为了实现网民留言办理工作范围全覆盖、承办无盲区、落实无死角,石家庄市突出办理工作时效性,坚持特事特办、急事急办原则,对一些疑难问题由各级党委联合职能部门派专人实地调

查,及时提出解决措施、明确完成时限,并通过电话回访、发函督办、明察暗访等措施,确保留言事项办理到位、经得起检验。

针对网民反映的热点问题和共性诉求,组织召开相关单位参加的专题会议,进行联合“会诊”。(下转第四版)

距北京2022年冬奥会开幕 47 天